

Ѣр. Ꙗ всѣчко що чѣхмѣ, що видѣхмѣ, и що разѣмѣхмѣ Ꙗ тѣбѣ, ѡщѣ ѣднѡ ти се мѡлимѣ, да стѡриши, да ни се Ꙗвѡратъ ѡчи те, и да станѣмѣ хрѣстѡне, ѡко ли товѡ не стѡриши сѡ насѡ, да дадѣши Ꙗвѣтъ заради насѡ вѡ дѣнь сѣднѡй.

С. ѡко ищите пѣрвѡ да вы кѡстимъ, и пѡслѣ ще проглѣднѣте.

Ѣр. ѡко ны кѡрстниши, и ѡчи те ни се не Ꙗвѡратъ, що ще да вѣдѣ сѡ насѡ?

С. ѣднѡгѡ Ꙗ насѡ да кѡрстимъ, и ѡко не проглѣднѣ, дрѣги те несѣ кѡрщѡкайтѣ. Оугоднѡ выдѣ товѡ ѣрвѡнъ, и на всѣчки: И катѡ со крѣсти ѣдинъ, ѡбѣ мѡ се Ꙗвѡриха ѡчи те, и иъвыкнѡ сѡ великъ гласѡ, и рѣче: Исѣсѡ Хрѣтѡсѡ ѣсть Бѡгѡ истиннѡй, и вѣрѡвамъ вѡ нѣго: товѡ катѡ чѣха дрѣги те сѡ голѣмо оуѣсѣрдѣе и вѣра прѣлѡха стѡбѣ крѣщѣнѣе, и счислѣхасѣ сѡ правослѡвнѡй те хрѣстѡне, и станѡ радѡсть великѡ на цѣркѡвѡтѡ ѡнай дѣнь, ѡ мнѡгѡ и недѣтѣшимъ скѡрѡбѡ дѣѡволѡ. Крѣститѣсе прѡчѣе ѣрвѡнъ и дрѣги те всѣчки що бѣха сѡ нѣго: и катѡ се крѣщѡваха, Ꙗпадаха Ꙗ ѡчи те имъ катѡ чѣспѡ, и ѡбѣ проглѣднѡваха. И такѡ ѣрвѡнъ катѡ станѡ хрѣстѡнинъ, кѡшесѣ мнѡго заради своѡ то пѣрво заблѡждѣнѣе, и оудивлѡвашесѣ на явлѣнѣе то Гѡдѡ нашѣгѡ Иѣса Хрѣтѡ, и дѣмашѣ: Во истинѡ живѡ былъ на небѣси Гѡдъ Исѣсѡ Хрѣтѡсѡ, когѡ то распѣха нашѣ те лѡди ѡцѡ, и оубѣихѡ, и погрѣваха, ѡ мы пѡбѣзѡмни мнѣхмѣ, чѣ ѣ мѡртовъ, и лежи вѡ грѡбѡицѡтѡ: и вѣшесѣ вѡ грѡдѣ те, и со слѡсѡ дѣмашѣ: Владѣко Гѡдѡ Исѣсѡ Хрѣтѣ, сѡнѣ Бѡга живѡгѡ, прѡсти ми, що ти согрѣшѣихъ вѡ моѡ то невѣдѣнѣе, Почѣташе и стѣтѣйшаго ѡрхѣпѣскопѡ, и имашѣ го катѡ ѡггѣла Бѡжѣмъ, и Ꙗ нѣго не иѣскаше да се Ꙗдѡвѡи. ѡ цѡро катѡ видѣ ѣрвѡнѡ тѡлкѡ разѣмнѡ и оучѣнѡ, станѡ мѡ воспрѣемникъ вѡ стѡбѣ крѣщѣнѣе, и тѣри мѡ имѣ лѣвъ, и направѣ го ѣдинъ Ꙗ свнглѣтѡ Ипеклѣсѣа, когѡ то наричаха Римлѡнѣ те Патрѣкѣа. Сѣчки те ѣврѣе, дѣто се крѣстиха сѡ ѣрвѡнѡ бѣха пѡтъ хѣладѡ дѣши. И дадѣ имъ цѡро великѡ дѡровѣ, и сѡ голѣма радѡсть се вѡрнѡха вѡ домовѣ те си сѡ повелѣнѣе царѣво и ѡрхѣпѣскоповѡ И такѡ по всѣчки те сѣлѡ и грѡдове ѡмирѣтски нѣ сѡмѡ ѣврѣе, нѡ и ѣллини що имашѣ прѡсѡвѣщѡвахасѣ со свѡтѡмъ вѣра, и катѡ прѣѣмаха стѡбѣ крѣщѣнѣе, выдѣ великѡ радѡсть по всѣчка та ѡнѡмъ землѣ.

Тѣлѡ рѡботѡ катѡ се свѣршиха, ѡбѣ свѡтѣйшѣй ѡрхѣпѣскопѡ Григорѣй совѣтѡвѡкѡ царѡ, да повѣли, да не вѡдѡдѡтъ ѣврѣйски кѡщи на кѣпъ, нѡ да се разнесѡтъ, и да се населѡтъ междѡ хрѣстѡнѣе те, заради да не прѡвѡдѡтъ тѡйны помеждѡ си совѡрища, и совѣты, коѡ то и выдѣ: при товѡ да повѣли, и закѡнъ цѡрскѣй да се иъздадѣ такѡвъ: Нѣкоѡ Ꙗ новѡпросѡщѡщеннѡй те ѣврѣе да не зѣма женѡ, илѣи момѡ ѣврѣйка, но Хрѣстѡнка, такѡ и хрѣстѡнинъ да не зѣма хрѣстѡнка, но Ꙗ новѡпросѡщѡщеннѡй те ѣврѣйки: ѡко ли нѣкоѡй прѣстѣпи тѡмъ закѡнъ, да се постѣче. Товѡ направѣ ѡрхѣпѣскопѡ о сѡ намѣрѣнѣе, катѡ се замѣне нѣколкѡ врѣмѣ, да се иъзмѣша ѣврѣйскѣй о рѡдѡ сѡ хрѣстѡнскѣй а, и слѣдѣ иѣколкѡ годѣны со вѣсмъ да забѡрѡватъ стѡра та ветхѡзакѡннѡ вѣра, и ѣврѣйски те ѡвѣчѡи. И такѡ прѡчѣе